

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
НОВОСИБИРСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ЦЕНТР
ОБРАЗОВАНИЯ «ВЕРХ-ТУЛИНСКИЙ»**

**Справка о работе МАОУ Центр образования «Верх-Тулинский» по
профилактике дорожно-транспортного травматизма
за 2023-2024 учебный год**

Работа с Педагогическим коллективом

Работа классных руководителей в образовательном учреждении целенаправленная, системная, структурированная. Планируемая деятельность, строится на основе плана воспитательной работы образовательного учреждения, анализа предыдущей деятельности, позитивных и негативных тенденций общественной жизни, на основе личностно-ориентированного подхода с учётом актуальных задач. С целью совершенствования и повышения эффективности воспитательной работы образовательного учреждения создано и работает методическое объединение классных руководителей. В случае отсутствия классного руководителя предусмотрен дублёр, который выполняет функции классного руководителя во время его отсутствия. Дублёр определяется из числа классных руководителей или других педагогических работников.

Вся работа образовательного учреждения направлена на развитие личности обучающегося с целью формирования значимых социальных свойств и качеств личности и строится через работу школьного самоуправления, проведение внеклассных и общешкольных мероприятий с обучающимися, работу с родителями, работу с коллективом учителей, педагогами-организаторами, социальными педагогами и педагогами - психологами.

В течение учебного года в рамках работы МО классных руководителей и педагогического коллектива происходили следующие события:

- Регулярно в школе проводятся заседания МО классных руководителей, где педагоги совместно планируют свою деятельность и имеют возможность обмена опытом.
- Регулярно в образовательном учреждении проводятся педагогические советы, где педагогический коллектив знакомят с нормативными и методическими документами по предупреждению ДДТТ.
- На регулярной основе (каждый понедельник) в каждом классе проходят «Разговоры о важном», которые развивают у обучающихся ценностные отношения к Родине, семье, природе, человеку, культуре, знаниям и здоровью и безопасности.

- В Центре образования проводятся классные часы, направленные на духовно-нравственное, гражданское, патриотическое, эстетическое, физическое, экологическое и трудовое воспитание.
- Оформление наглядной агитации по БДД.
- Оформление школьного Паспорта дорожной безопасности.
- Проводится анализ отчётов классных руководителей за каждую четверть.

Работа с родителями

- В течении года – приглашали родителей на классные часы, где они рассказывали детям про свои профессии
- Сентябрь 2022 – совместно с Советом отцов Центра образования организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику ДДТТ
- Декабрь 2022 – январь 2023 – проведение рейдов совместно с Советом отцов по местам скопления молодежи
- Февраль 2023 – подготовка участников ЮИД совместно с родителями к конкурсу «Зеленая волна»
- Март-апрель 2023 – проведение родительских собраний, направленных на тематику «Ценности жизни»
- Апрель 2023 – рейды в семьи часто пропускающих занятия обучающихся
- В течении года - с родителями учащихся систематически проводятся разъяснительные беседы, родительские собрания:
 - «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге».
 - «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно».
 - «Использование движения родителей с детьми по улицам города для обучения детей навыкам правильного поведения на дороге».
 - «Улица-подросток».
 - «Родителям о безопасности дорожного движения».
 - Усиление контроля за детьми в дни школьных каникул.
 - С родителями школьников среднего и старшего звена так же проведены разъяснительные беседы о запрете управления ТС несовершеннолетними, о запрете управления скутерами/мопедами лицами, не достигших 16 летнего и не имеющих водительского удостоверения.
- Май 2023 - в родительски чаты направлена видеозапись вебинара «Формирование транспортной культуры детей и подростков – совместная работа педагогов и родителей»

Работа с обучающимися

- Преподавание основ безопасного поведения на улицах и дорогах в рамках учебных дисциплин.
- Систематическое проведение инструктажей в классах.
- В ОУ создан отряда юных инспекторов движения «Дорожный патруль» и организована его работа.
- В ОУ проводятся тематические викторины, игры, конкурсы по ПДД.
- Профилактическая работа с обучающимися с привлечением специалиста отдела пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области, майором полиции Христюловой С.П. на тему: «Как вести себя на дорогах и тротуарах», «Как управлять скутерами, мопедами и мотоциклами без угрозы ДТП», «Скоростной режим», «Что грозит нарушителям ПДД».
- Ведется систематическая работа по профилактике ДДТТ с привлечением сотрудников ГИБДД (октябрь 2022, декабрь 2022, январь 2023, февраль 2023, март 2023, апрель 2023, май 2023)
- Участие обучающихся в конкурсе «Я - классный пешеход».
- Систематическое проведение классных часов по соблюдению требований ПДД («На школьных перекрестках», «Для вас, юные велосипедисты», «Про того, кто головой рисковал на мостовой», «Зимняя дорога», «Азбука юного пешехода», «Законы улиц и дорог», «Дорога и дети», «Знаем ли мы ПДД», «Дорожный знак – тебе не враг», «Знаки светофора», «Мой безопасный путь в школу», «Безопасность на улицах и дорогах», «Знаки дорожного движения») санитарного, противопожарного, антитеррористического законодательства.
- Проведение классных часов, направленных на тематику «Ценности жизни».
- Проведение Единого дня профилактики детского дорожно-транспортная травматизма «Детям Новосибирского района безопасность на дорогах».
- Участие в мероприятиях и акции, посвященных Всемирному дню памяти жертв ДТП.

- Участие в акции «Засветись Новосибирская область».
- В рамках празднования 50-летия движения ЮИД, был оформлен стенд с информацией по истории ЮИД в России, так же были организованы тематические выступления агитбригад.
- Участие в областном фестивале-конкурсе «Зеленая волна».
- Участники школьного ЮИД совместно с родителями выпустили видеогазету «Как сформировать навыки безопасного поведения на дороге и соблюдать всей семьей ПДД»
- Отрядом ЮИД систематически разрабатывается раздаточный материал, листовки по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма («Дорожные ловушки», «Памятка ПДД», «Осторожно на дорогах», «Кто, как и где может управлять скутерами/мопедами» и др).
- Проведения «Единого дня дорожной безопасности» - были проведены викторины, тематические беседы, показаны видеофильмы о Правилах дорожного движения.
- Участие в акции «Внимание, дорога!»: специалист отдела пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области, майором полиции Христолюбова С.П. совместно со школьным отрядом ЮИД информировали обучающихся о правилах поведения на дорогах и тротуарах, а родителей-о важности применения специальных удерживающих устройств для перевозки детей в автомобиле и соблюдении скоростного режима.
- Эксперты обучающего комплекса «Лаборатория безопасности» совместно с сотрудниками региональной Госавтоинспекции систематически проводят занятия по ПДД со школьниками.
- В течении учебного года участие в декадах безопасности дорожного движения: «Внимание! Осенние каникулы!», «Внимание! Зимние каникулы!», «Внимание! Весенние каникулы!», «Внимание! Летние каникулы!».
- По итогам каждой четверти (перед каникулами) на линейках для 1-11 классов напоминаем ребятам правила поведения на дорогах во время каникул.

- По итогам каждой четверти перед каникулами проводятся инструктажи по соблюдению «Правил дорожного движения для пешеходов», «Правил поведения в общественном транспорте», «Железная дорога – зона повышенной опасности!», «Улица полна опасностей и неожиданностей», «Уходя на каникулы, помни...».
- На информационных ресурсах Центра образования, систематически размещаем памятки по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
- Отряд ЮИД «Дорожный патруль» в рамках акции «Велосипед-без бед!» провели уроки безопасности, где обучающимся напомнили о необходимости соблюдения ПДД, рассказали о «Средствах индивидуальной мобильности правилах дорожной безопасности». Так же участники отряда ЮИД подготовили и раздали листовки «Мой друг - велосипед».
- Так же профилактическая работа в МАОУ Центр образования «Верх-Тулинский» проводилась согласно календарно-тематическому плану воспитательной работы на 2023-2024 учебный год (прилагается)

Директор



Н.И. Уксусова

Заместитель директора по воспитательной работе

Г.С. Рогачёва